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قدر هداياي زميني را بدانيمقدر هداياي زميني را بدانيم  ::  مبحثمبحث     
 

  

  
  

  

 
 

  

  ::هاها  معرفي نشانهمعرفي نشانه
  ::هر سوال استهر سوال است  آماريآماري  گر اطلاعاتگر اطلاعاتيانياناست كه باست كه باستفاده شدهاستفاده شدهبه شرح زير به شرح زير   هاييهاييدر شناسنامه هر سوال نشانهدر شناسنامه هر سوال نشانه

  

  ..باشدباشدميمي  شركت كننده در آزمونشركت كننده در آزمون    آموزانآموزان  دانشدانش  ، از كل، از كلسوالسوال    بهبه  مراجعينمراجعين  تعداد تعداد   به معنايبه معناي
  

  

  ..اندانددادهداده  پاسخ صحيح پاسخ صحيح   باشد كه به اين سوالباشد كه به اين سوالكنندگان ميكنندگان ميي از شركتي از شركتبه معناي درصدبه معناي درصد
  

  

  ..باشدباشد  ميميبه معناي تاريخ برگزاري آزمون به معناي تاريخ برگزاري آزمون 
  

  

  ..باشدباشد  ميميكنندگان در آن آزمون كنندگان در آن آزمون   شركتشركت  به معناي جمعيتبه معناي جمعيت
  

  

جدول تعداد سؤالات هر جدول تعداد سؤالات هر   ايناين  دردر  ..تهيه شده استتهيه شده استمانند نمودار بالا مانند نمودار بالا ها ها بندي سوالبندي سوالسطحسطح  جدول و نمودارجدول و نمودار  ،،كتابكتاببراي هر مبحث براي هر مبحث 
  ..هاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده استهاي مراجعه ابتدايي و انتهايي هر سطح مشخص شده است  ي سؤالات و درصدي سؤالات و درصد  شمارهشماره  ،،))نسبتاً دشوار، دشوار، دشوارترنسبتاً دشوار، دشوار، دشوارتر((سطح سطح 

منطقي منطقي     بديهي است كه اين نمودار بايد شيببديهي است كه اين نمودار بايد شيب. . استاست  ها تنظيم شدهها تنظيم شدهي سوالي سوال  نمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شمارهنمودار براساس درصد مراجعه به سوال و شماره
  ..شودشود  تر ميتر مي  رويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كمرويم درصد مراجعه در سطح دشوارتر كم  داشته باشد و هرچه رو به پايان ميداشته باشد و هرچه رو به پايان مي

هاسطح سوال   نسبتاً دشوار: سطح اول دشوار: سطح دوم   دشوارتر: سطح سوم   
1-41 شماره سوال  100-42  178-101  

 درصد مراجعه 33-55   18-32  2-17  
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هاي نسبتاً دشوار سؤال
 

 

 .سوال پاسخ دهند 5سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

 .سوال پاسخ دهند) 7يا (6سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

 .سوال پاسخ دهند 8ه بيش ازسوال ب 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش
شود؟  درصد با نيتريك اسيد كافي، چند مول سديم نيترات تشكيل مي 80گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  1/2از واكنش  -1

11.) اسيد بر ناخالصي اثر ندارد( 12 16 23(H ,C ,O , Na : g.mol )    

3 3 3 2 2NaHCO (aq) HNO (aq) NaNO (aq) CO (g) H O(l)     

22000 4/94 %36 %55 

1 (2/0 2 (5/0 3 (02/0 4 (05/0 
 . . . . جز بهاند  ي موارد زير درست همه -2

87600 12/95 %37 %54 

 .شود شده آن افزوده نمي هاي الكتروني اشغال تر شده و بر شمار لايه ي آن بزرگ شدن اتم برم به يون پايدار خود، اندازه ضمن تبديل) 1
تـر   شود و ديگر تمايلي بـه تشـكيل پيونـدهاي بـيش     پذيري آن كاسته مي رسد، از واكنش وقتي اتمي به آرايش الكتروني هشتايي پايدار مي) 2

 .دهد نشان نمي
 .ي الكتروني خود، هشت الكترون دارند ترين لايه اند و در بيروني جدول تناوبي قرار گرفته 18ي گازهاي نجيب درگروه  همه) 3
 .ها به آرايش هشتايي پايدار دست يابند ها، اتم هايي هستند كه طي آن ها آن ترين واكنش انجام شدني) 4

2هاي با توجه به آرايش الكتروني يون -3 2 63 310A : Ne s p    ،2 2 62 22B : He s p    ،10 2 53 4 418C : Ar d s p    
3و 2 63 310D : Ne s p    است؟ نادرست، كدام عبارت زير 

92700 9/95 %33 %53 

Aعناصر )1  .گروه هستند در جدول تناوبي هم Cو 
 .ي عناصر فلزات واسطه است از دسته Dعنصر) 2
 .اردد Aتري نسبت به اتم عنصر شعاع اتمي بزرگ Bاتم عنصر) 3
 .در تناوب دوم قرار دارد Bدر تناوب سوم و عنصر Aعنصر) 4

 كدام است؟ زيرنام هيدروكربن  -4

 3 2 2 5 2 3 3 3(CH ) CH CH(C H ) CH CH(CH ) C(CH )    
88000 10/95 %38 %52 

 تترامتيل اوكتان  – 6و  3و  2و  2 -اتيل  – 5) 2 تترامتيل هپتان – 6و  6و  5و  2 -اتيل  -3) 1
 تترا متيل اوكتان  – 6و  6و  5و  2 -اتيل  – 3) 4 تترا متيل هپتان – 6و  3و  2و  2 -اتيل  – 5) 3

 دهد؟ هپتن را نشان مي – 3 –متيل  -5كدام گزينه، فرمول ساختاري صحيح  -5

63000 2/96 %36 %52 

1 (3 3 2 5CH CH(CH ) CH HC C H     
2 (2 5 3 2 5C H HC CH CH(CH ) C H    
3 (3 3 7

3

CH CH CH CH C H
|

CH

      

4 (3 3

2 5

CH CH C CH CH
|

C H

    
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 .)هاي برابر هستند هاي هم الكترون، داراي تعداد الكترون گونه(ي تركيب، هم الكترون هستند؟  در كدام يك، كاتيون و آنيون تشكيل دهنده -6

7600 11/93 %15 %52 

1( NaCl 2( 2CaI 3( 3AlF 4 (LiBr 
 باشد؟  مي  »متيل هپتان دي - 5و  2اتيل،  -4«صورت  نام كدام تركيب زير به -7

72000 2/95 %46 %51 

1(  2 ( 3 ( 4 ( 
 چند مورد از مطالب زير درست است؟  -8

18000 8/96 %19 %50 

 . با بالارفتن سطح رفاه در جامعه، مقدار مواد دور ريز در طبيعت افزايش يافته است) الف
 . طور يكسان توزيع شده است زمين انباري از ذخاير ارزشمند است كه براي استفادة همة جوامع به) ب
 . آيد دست مي همة مواد طبيعي و مصنوعي مورد نياز بشر از بخش سنگي كرة زمين به) پ
 . مصرف هستند شوند، قابل طور كه در طبيعت ديده مي بسياري از مواد مورد استفادة بشر پس از فراوري و برخي همان )ت
هـا نقـش    تر سبزيجات و ميوه در افزايش رشد و توليد بيش ،كودهاي شيميايي كه حاوي پتاسيم، هيدروژن و فسفر هستند) ث

 . مؤثر دارند
1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 

 متعلق به يك يون واسطه است؟ قطعاًهاي الكتروني زير  آرايشاز  يك كدام -9

18000 7/96 %18 %50 

1 (6
18 3[ Ar] d 2 (10

18 3[ Ar] d 3 (5 2
18 3 4[ Ar] d s 4 (2 6

10 3 3[ Ne] s p 
ليتر گاز نيتروژن به  80گرم بر ليتر باشد، براي توليد  7/0گالي گاز نيتروژن در شرايط واكنش اگر چ  ،3NaNي تجزيهدر واكنش  -10

123.) باشد مي% 80درصدي اين واكنش   بازده(نياز داريم؟ % 65با خلوص  3NaNچند گرم  14(Na ,N : g.mol )  

2 2 33 2NaN (s) Na(s) N (g)   
72000 2/95 %17 %50 

1 (5/119 2 (67/166 3 (87/78 4 (381 
 شود؟ گروه اتيل قرار دهيم، كدام تركيب زير ايجاد مي 2گروه متيل و  2اتم هيدروژن متان،  4جاي  هرگاه به -11

72000 2/95 %42 %49 

 متيل پنتان دي – 3و  3) 2  اتيل پروپان دي – 2و  2 )1
 ن هپتا) 4  متيل پنتان دي – 3و  2) 3

 يابد؟  اي عنصرها، چه تعداد از موارد زير براي عناصر دورة سوم از چپ به راست كاهش مي در جدول دوره -12

32000 8/96 %33 %47 

 خصلت فلزي * 
 شعاع اتمي *  هاي لايه ظرفيت  شمار الكترون* 
 هاي هسته  شمار پروتون*  هاي الكتروني  شمار لايه* 
1( 1 2( 2 3( 3 4( 4 
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 درستي آمده است؟ ترتيب به در كدام گزينه به) ب(و ) الف(ريك از تركيبات نام ه -13

63000 2/96 %30 %47 

 )الف

3

3 2 3

2

3

CH

CH CH CH C CH CH

CH

CH

     3)ب 2

2 5

CH C CH
|

C H

  

 بوتن -1متيل  -2/هپتن -3دي متيل  -5و 3) 2 بوتن -1متيل  -2/هگزان -3متيل -4اتيل  -2) 1
 پروپن -1اتيل -2/هپتن -3دي متيل -5و3) 4 پروپن-1اتيل -2/هگزان -3يلمت -4اتيل  -2) 3

69اتمي  ها با عدد اتمي در يون تك تفاوت نوترون اگر -14 2M   هاي  باشد، تعداد الكترون 13برابرM ي  و آرايش الكتروني لايه

2Mظرفيت   باشد؟ كدام مي 

72000 2/95 %41 %46 

1( 29 ،10 13 4d s 2 (28 ،83d 3 (29 ،93d 4 (28 ،8 23 4d s 
 ترتيب به درستي آمده است؟ به (b)و  (a)هاي  طبق اصل آيوپاك در كدام گزينه نام تركيب -15

78600 1/96 %26 %46 

 
 هگزن  – 4 –اتيل  – 4 –متيل  دي – 4و  3/ متيل هپتان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 1
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 3/ متيل هگزان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 2
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4/ متيل هپتان  دي – 5و  3 –اتيل  – 4) 3
 هگزن  – 2 –متيل  دي – 4و  3 –اتيل  – 4/ متيل هگزان   –3 –اتيل  دي – 5و  3) 4

 هاي زير درست انجام شده است؟ گذاري يك از نام كدام -16

72000 2/95 %25 %45 

 متيل هگزان  دي – 3، 2 –اتيل  – 5) 2 هگزان  پنتا متيل – 5، 5، 3، 3، 2 )1
 پنتن  – 2متيل  – 1اتيل  – 3) 4 پنتن  – 2متيل – 4اتيل  – 3) 3

 است؟ نادرستها كدام  در مورد آلكن -17

78600 1/96 %31 %44 

 .شود مانندي است كه باعث افزايش سرعت رسيدن ميوه مي ها مادة هورمون ترين عضو آلكن ساده) 1
 .شود ها توليد مي اولين عضو خانواده الكل  ها، به اولين عضو آنبا افزودن يك مولكول آب ) 2
 . پذيرتر است ها واكنش ها نسبت به پيوند يگانه در آلكان پيوند دوگانه در آلكن) 3
 .رود ها را در محلولي از برم وارد كنيم، رنگ قرمز محلول از بين مي هرگاه اولين عضو آلكن) 4

 دول تناوبي، كدام دو عنصر داده شده در يك دوره قرار دارند و هر دو فلزند؟با توجه به موقعيت عنصرها در ج -18

39000 5/94 %25 %44 

1 (Se,V 3423 2 (Te,Rb 5237 3 (Ca,Sr 2038 4 (Sn,Mo 5042 
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  . است. . . . طبق قواعد. . . . ي  است؟ نام گونه نادرستكدام گزينه  -19

88000 10/95 %33 %43 

 اوكتن  - 3 -متيل  - 7 -يدو  -8 -كلرو  5 -برومو  -3 - )1

 متيل اوكتان دي - 6و  2 -اتيل  تري - 5و  4و  3 - )2

 هپتين  - 3 -متيل  -6 -برومو  - 6 - )3

 نونين  - 4 -متيل  دي 8و  7 -اتيل  - 3 - )4

2Clگرم گاز كلر  42/1ي  درصد انجام شود، براي تهيه 80ي  اگر واكنش زير با بازده -20 (g) 2، چند گرمMnO  درصد  60با خلوص
155نياز است؟  16 35 5(Mn ,O ,Cl / : g.mol )   

2 2 2 24 2MnO (s) HCl(aq) MnCl (aq) Cl (g) H O(l)    

75000 11/94 %30 %42 

1( 175/2 2 (625/3 3 (320/2 4 (640/4 
23225233نام تركيب -21 )CH(CH)CH()HC(CHC)CH(  كدام است؟ 

7600 2/93 %17 %42 

 متيل هپتان  -2 -اتيل  -4) 2 متيل هپتان تري -6و  6و  2 -اتيل -4) 1
 متيل هگزان تترا  -5و  4و  2و  2 -اتيل -3) 4 متيل هپتان تري -6و  2و  2 -اتيل -3) 3

0مقدار ليتيم كربناتي را كه از واكنش  -22 دست  اكسيد طبق واكنش زير به مول ليتيم پراكسيد با مقدار اضافي گاز كربن دي /4
توان تهيه  اكسيد، مي با مقدار اضافي گاز كربن دي %80آيد، از واكنش كامل چند گرم ليتيم اكسيد ناخالص جامد با خلوص مي

17كرد؟ 16(Li ,O : g.mol )    2 2 2 2 3 2Li O (aq) CO (g) Li CO (s) O (g) 

   2 2 2 3Li O(s) CO (g) Li CO (s) 

44000 7/95 %5 %41 

1 (12 2 (22 3 (15 4 (25 
23- A  وB  هستند، اگر واكنش  17دو نافلز فرضي از گروهA  با فلز سديم همراه با توليد نور و گرماي فراوان باشد و واكنشB  با

 ، كدام مورد درست است؟ سديم با شدت كمتري انجام شود

32000 8/96 %28 %40 

   . كمتر است Bاز  Aشعاع اتمي  )1
  . كمتر است Aاز  Bخصلت فلزي  )2
 . كمتر است Bاز  Aهاي ظرفيت تعداد الكترون )3
 . كمتر است Bبراي به اشتراك گذاشتن يا گرفتن الكترون از  Aتمايل  )4
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 است؟ هاي زير درست  چه تعداد از عبارت -24

32000 8/96 %27 %40 

شوند، اما جرم كل مـواد در كـرة    هاي فولادي و تاير دوچرخه، مواد زيادي دور ريخته مي در بسياري از فرايندها مانند توليد ورقه* 
 . ماند زمين تقريباً ثابت مي

است به شرطي كه برداشت و استفاده از منابع تر  برداري از منابع يك كشور بيشتر باشد، آن كشور توسعه يافته هرچه ميزان بهره* 
 . به خوبي انجام شود

از مـواد  ) ماننـد شيشـه  (شـوند   و همه موادي كه در طبيعت يافت نمـي ) مانند نفت(شوند  همه مواد  طبيعي در طبيعت يافت مي* 
 . آيند دست ميهطبيعي ب

 صفر )4 3 )3 2 )2 1 )1
3Aاگر آرايش الكتروني  -25   3وB   63بهp ي  ختم شود، كدام عبارت دربارهA  وB درست است؟ 

85600 8/94 %27 %40 

 .اند جدول تناوبي pي  هاي اصلي و از عنصرهاي دسته هر دو عنصر جزو گروه) 1
2 (A  وB اند ي سوم جدول تناوبي متعلق به دوره. 
 .تشكيل دهد 3BHبه فرمول   تواند با هيدروژن تركيبي مي Bعنصر ) 3
2با اكسيژن، اكسيدهايي با فرمول هر دو عنصر ) 4 3A O  2و 3B O دهند تشكيل مي. 

23523نام آلكاني با فرمول -26 )CH(CH)HC(CHCH  كدام است؟ 

7600 2/92 %12 %40 

 اتيل بوتان  -3 –متيل  -2) 2 متيل بوتان -2 -اتيل -2) 1
 دي متيل پنتان  -2، 3) 4  دي متيل پنتان -3، 2) 3

 هاي داده شده براي عنصر مورد نظر درست است؟  در ميان موارد زير، چه تعداد از ويژگي -27

32000 8/96 %39 %38 

20در دماي : فلوئور *  C دهد با گاز هيدروژن واكنش مي .  
 . شتري داردخصلت نافلزي بي 17عنصر اول گروه  4در بين : يد* 
  . شود نرم است و با چاقو بريده شده و به كندي در هوا تيره مي: سديم* 
 .دهد با اكسيژن در هواي مرطوب به كندي واكنش مي: طلا* 
 . اي قرار دارد اولين عنصر واسطه است كه در دورة چهارم جدول دوره: اسكانديم* 
1( 2 2( 3 3( 4 4( 5 

تر الكترون از  در واكنش، آسان Bنسبت به عنصر  Aاگر عنصر . اي عنصرها قرار دارند در يك گروه جدول دوره Bو  Aدو عنصر  -28
 دست بدهد، كدام گزينه دربارة اين دو عنصر صحيح است؟ 

18000 8/96 %37 %38 

 . باشند Rbو  Naترتيب عناصر  توانند به مي Bو  Aعنصر  )1
 . تر است بيش Aبا گاز كلر نسبت به عنصر  Bشدت واكنش عنصر  )2

 . باشد 53pو  52pصورت  ترتيب به تواند به مي Bو  Aنماد آخرين زير لاية الكتروني عناصر  )3
 . است Bتر از شعاع اتمي عنصر  گبزر Aشعاع اتمي عنصر ) 4

 ؟باشد نميكدام عبارت صحيح  -29
18000 7/96 %36 %38 

)21اسكانديم ) 1 Sc) ها وجود دارد اي عناصر است كه در وسايل خانه و برخي شيشه نخستين فلز واسطه در جدول دوره . 
 . يابند نميسطه با تشكيل كاتيون به آرايش گاز نجيب دست اتم اغلب فلزهاي وا) 2
 . يابد ها با گاز هيدروژن از بالا به پايين افزايش مي پذيري هالوژن واكنش) 3
 . آيد وجود مي به 17يون هاليد از پذيرفتن يك الكترون توسط عناصر گروه ) 4
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 2COكه چگالي گاز  آيد، در صورتي دست مي اكسيد به كربن دي ليتر گاز 6گرم كلسيم كربنات جامد و ناخالص،  20ي  از تجزيه -30

1برابر  1 g
/

L
140ي كلسيم كربنات كدام است؟  باشد، درصد خلوص نمونه  12 16(Ca ,C ,O : g.mol )   

75000 11/94 %35 %38 

1 (80 2 (75 3 (25 4 (62 

3نه نشدة اگر در واكنش مواز -31 2 2 4NH (g) F (g) N F (g) HF(g)  ،  3مقدار كافي ازNH (g)  2گرم  19وF (g)  با هم
2درصد باشد، چند گرم  90واكنش دهند و بازدة درصدي واكنش  4N F (g) يد خواهد شد؟ تول 

11 14 19(H , N ,F : g.mol )   

72000 2/95 %25 %38 

1 (/17 33 2 (/14 04 3 (/9 36 4 (11/56 

112است؟  نادرستكدام گزينه در مورد پروپين  -32 1(C , H : g.mol )  

72000 2/95 %24 %38 

 .درصد است 90درصد جرمي كربن در آن برابر  )1
 .كلريد واكنش دهد تواند با هيدروژن ها است و مي آلكين ي  دومين عضو خانواده) 2
 .شود پروپين در جوشكاري استفاده مياز ) 3
3آن فرمول مولكولي ) 4 4C H است. 

. است 17فلز تناوب چهارم برابر  ترين شبه است كه اختلاف عدد اتمي آن با سبك اي دورهنافلزي از دورة سوم جدول  A عنصر -33
 كدام مطلب در مورد اين عنصر درست است؟

76700 1/95 %29 %35 

 . تعلق دارد 16به گروه  Aعنصر ) 1

2صورت  ي لاية ظرفيت آن بهآرايش الكترون) 2 5ns np است. 
 .دهد ميجريان برق را از خود عبور ) 3
 .دهد ها الكترون از دست مي در واكنش با ديگر اتم) 4

را از واكنش چند گرم  درصد با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد 50گرم منيزيم با خلوص  2/19حاصل از واكنش  2Hمقدار گاز  -34
124دست آورد؟  توان به سديم خالص با مقدار كافي آب مي 23(Mg ,Na : g.mol )  

72000 2/95 %23 %35 

1( 2/9 2 (4/18 3 (6/73 4 (8/36 
 است؟ نادرست، اي دورهي جدول  كدام مطلب درباره -35

7600 10/92 %17 %35 

  .شود چپ به راست از خاصيت فلزي كاسته و به خاصيت نافلزي افزوده مياي از  در هر دوره از جدول دوره) 1
 . پذيري قابل توجهي دارند واكنش dي  برابر دوازده بوده كه نسبت به دسته sي  مجموع عنصرهاي فلزي دسته) 2
 . تر است هاي ديگر بيش  نسبت به دوره اي دورهي سوم جدول  شمار عنصرهاي نافلزي دوره) 3
 .تر به فلزها شبيه است فلزها بيش فيزيكي شبهخواص ) 4

 با ساختار مقابل چيست؟ نام هيدروكربني -36

92600 10/94 %28 %34 

 متيل اوكتان -6ايزوپروپيل  -3اتيل  دي -5و  4) 1
 متيل اوكتان -3ايزوپروپيل  -6اتيل  دي -5و  4) 2
 متيل اوكتان دي -7و  3اتيل  تري - 6و  5و  4) 3
 متيل اوكتان دي -6و  2ي اتيل  تر - 5و  4و  3) 4 
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 كدام است؟ Bو  Aنام تركيب  -37

75000 11/94 %26 %34 

2 5 2 2 3 2
3

|
CH

A)(C H ) CH(CH ) C C CH CH(CH )    

 
 اوكتين    – 4 –متيل  دي – 6، 3/ نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  -7 )1
 هپتين  – 4 –متيل  – 3 –اتيل  – 6/ هپتين  – 3 –متيل  دي – 6، 5 –اتيل  دي -1، 1 )2 
 هپتين   –3 –متيل   – 5 –اتيل  –2/ نونين  – 4 –متيل  دي – 3، 2 –اتيل  -7) 3
 اوكتين  – 4 –متيل  – 3 –اتيل  – 6/ هپتين  – 3 –متيل  دي – 6، 5 –دي اتيل  – 1، 1 )4

: برابر است با STPدر شرايط  90%درصدي   گرم پتاسيم كلرات با بازده 490ي  تجزيهمقدار گاز اكسيژن حاصل از  -38
116 35 5 39(O ,Cl / ,K : g.mol )   

76700 1/95 %25 %34 

1(80 99)2 ليتر/64 120)3 ليتر/55 149)4 ليتر/96  ليتر/33
 است؟ نادرستگيري  كدام نتيجهدر هنگام تشكيل سديم كلريد ، در مورد انتقال الكترون بين دو اتم سديم وكلر -39

23521 11/90 %17 %34 

 .ود داردي خ تري در هسته تر است و بار مثبت كم اتم سديم در مقايسه با اتم كلر بزرگ) 1
 .شود هاي الكتروني اشغال شده آن كاسته مي از شمار لايه ،ضمن تبديل شدن اتم سديم به يون پايدار خود) 2
 .رسند هاي پايدار خود به آرايش الكتروني گاز نجيب قبل از خود مي هاي سديم و كلر، ضمن تبديل شدن به يون اتم) 3
 .ماند ي آن ثابت مي هاي الكتروني اشغال شده تر شده، شمار لايه ي آن بزرگ اندازه ضمن تبديل شدن اتم كلر به يون پايدار خود،) 4

 ؟باشد نميهاي زير صحيح  يك از عبارت هاي زير، كدام با توجه به مولكول -40
C Cl (a  H C (b  H Br (c  I I (d  

24710 12/90 %16 %34 

1( a تري نسبت به  طول پيوند بيشb  دارد اما طول پيوند آن نسبت بهd تر است  كم.  
 .باشد تر از يك نمي ، بزرگbبه طول پيوند  cنسبت طول پيوند ) 2
 .باشد مي 2Hتر از طول پيوند  كم bطول پيوند ) 3
 .باشد مي dبه  aتر از اين نسبت در مولكول  ، بزرگbبه  dنستب طول پيوند ) 4

 است؟ نادرستبا توجه به ساختارهاي زير كدام عبارت  -41

35963 02/95 %17 %33 

 
 .قرار دارد 4ي  ، گروه اتيل روي كربن شماره)1(تركيب در  )1
 .هاست كنآل شتقاتمجزو   )1(هاي آروماتيك و تركيب  جزو تركيب) 2(تركيب ) 2
8، )1(فرمول مولكـولي تركيـب   ) 3 14C H BrCl    جفـت   8داراي ) 2(بـوده و تركيـب

 .الكترون ناپيوندي است
Cپيوند ) 4 C  نسبت به پيوند ) 1(در تركيبC C  اسـتحكام  ) 2(در تركيب

 .تري دارد كم
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 هاي سه سطحي مجموعه كتابقدر هداياي زميني را بدانيم-1فصل  2شيمي 

 

شوارهاي د سؤال
 

 

 .سوال پاسخ دهند 2سوال به  10از هر  5500تا  5000آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

 .سوال پاسخ دهند) 4يا (3سوال به  10از هر  6250تا  5500آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش

 .خ دهندسوال پاس 5سوال به بيش از 10به بالا از هر   6250آموزان ترازهاي  انتظار داريم دانش
اند، نماد  شده حروفي كه در جدول آورده (اي عنصرها است، كدام گزينه صحيح است؟  با توجه به جدول زير كه بخشي از جدول دوره -42

 .)شيميايي عناصر نيستند

32000 08/96 %20 %32 
 

 گروه 13 14 15
 دوره

CBA3 
 D 4 
 E 5 

1( A  وB رسند پايداري مي تنها با از دست دادن الكترون به .  
2( C  همانندDداراي سطحي درخشان است ، . 
   .باشد مي Eهمانند  Bبرخي خواص فيزيكي  )3
4( A  وC داراي رسانايي الكتريكي و گرمايي قابل توجهي هستند . 

  هاي زير چه نسبتي دارد؟ هگزن با هيدروكربن – 3متيل  – 3هيدروكربن  -43

92600 10/94 %19 %32 

 .يكسان است Cبا ) 1
 .يكسان است Bبا ) 2
 .تر دارد بيش Aيك كربن از ) 3
 .تر دارد كم Bيك كربن از ) 4

 

 

 
برم بر پتاسيم ر پتاسيم كلريد و با اضافه كردن محلول يد بها، با اضافه كردن محلول  پذيري هالوژن با توجه به ميزان واكنش -44

 يديد، به ترتيب از راست به چپ كدام مورد صحيح است؟

22701 10/93 %19 %32 

 .شود يد آزاد مي -دهد واكنشي روي نمي) 2 .دهد واكنشي روي نمي -شود  كلر آزاد مي)1
 .شود كلر آزاد مي -شود  آزاد مي يد )4 .دهد واكنشي روي نمي -دهد واكنشي روي نمي) 3

123 .شود سديم هيدروژن كربنات مطابق واكنش زير در اثر گرما تجزيه مي -45 1 12 16(Na ,H ,C ,O : g.mol )     

3 2 2 3 2NaHCO (s) H O(g) Na CO (s) CO (g)
      

در دماي واكنش چگالي (شود؟ آزاد مي 2COليتر  چند  80%گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  8/16كردن  از گرم
2CO،11 1/ g.L است(. 

92700 9/95 %23 %31 

1 (42/6 2 (7/3 3 (2/3 4 (72/6 
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  2شيمي هاي سه سطحيمجموعه كتاب قدر هداياي زميني را بدانيم -1فصل 5485: كد كتاب 

درصد شركت كند تا حجم گاز توليدي در  80در واكنش تجزيه با بازده درصدي  5/50نيترات با درصد خلوص  چند گرم پتاسيم -46
114ليتر باشد؟ STP ،2/11شرايط 39 16(N ,K ,O : g.mol )   

87600 12/95 %23 %31 

1 (125  2 (160  3 (250  4 (275 
 است؟ نادرستگزينه  ي كدام مقايسه -47

20963 10/91 %9 %31 

Sr: شعاع اتمي )1 K  2( شعاع اتمي :Cl F 
Sr: شعاع اتمي )3 Ca 4( شعاع اتمي :Na Br 

 چه تعداد از مطالب زير صحيح هستند؟ -48

37000 5/95 %26 %30 

 28 Ni،46 Pd 78و Ptهر سه در يك گروه قرار دارند. 
 ،شود به تدريج زياد مي تعداد عناصر فلزي در هر تناوب. 
  است 2تر از گروه  كم 1درصد عناصر فلزي در گروه. 
 14عنصر به 3ي چهارم آرايش الكتروني  در دورهsشود ختم مي. 
1 (1 2 (2 3 (3 4 (4 

براي تبديل گاز اتين حاصل . دهيم درصد را با مقدار كافي آب واكنش مي 80گرم كلسيم كاربيد با خلوص  12مطابق واكنش زير  -49
140لازم است؟  STPدر شرايط  2Hاتان، چند ليتر گاز  به گاز 12(Ca ,C : g.mol )  

2 2 2 2 22CaC (s) H O(l) Ca(OH) (aq) C H (g)   

85500 11/95 %25 %30 

1 (72/6  2 (4/8 3 (5/10  4 (25/5 
11با چگالي  2COگاز  224mLبراي توليد  -50 1/ g.L80به ميزان % 20كربنات با درصد خلوص  ، چند گرم سديم هيدروژن %

123بايد تجزيه شود؟  1 12 16(Na , H ,C ,O : g.mol )     
  2 3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   

85500 11/95 %23 %30 

1 (88/5 2 (76/3 3 (15/0 4 (23/0 
 ي فرعي اتيل، گروه متيل قرار)اه(ي فرعي متيل، گروه اتيل و به جاي شاخه)ها(جاي شاخه اگر در تركيب آلي با ساختار زير، به -51

 درستي بيان شده است؟ دهيم، نام تركيب حاصل در كدام گزينه به

 3 2 5 2 5 2 5 2 2CH CH(C H )CH(C H )CH(C H )CH CH Br   
80000 3/96 %12 %29 

 متيل هپتان  تري – 5، 4، 3برمو،  – 1) 2 متيل هگزان  تري – 4، 3، 2برمو،  – 6) 1
 متيل هگزان  دي – 5، 4اتيل،  – 3برمو،  – 2) 4 تيل هپتان م دي – 4، 3اتيل،  – 5برمو،  – 1) 3

 هاي زير كمتر است؟ يك از واكنش احتمال انجام كدام -52

19808 10/90 %12 %29 

1( 22 ClKI  2( 22 BrNaCl  
3 ( ICl 22  4( 22 BrKI  

120در دماي  5تا  2هاي ي دورهها چه تعداد از هالوژن -53 C دهند؟  با گاز هيدروژن واكنش مي 

32000 8/96 %22 %28 

1( 2 2( 3  3( 1  4( 4  
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50در بين عنصرهاي  -54 14 20 26 37 16( Sn, Si, Ca, Fe, Rb, S)باشند و در ميان  ترتيب شبه فلز و فلز مي به. . . و . . . ، عنصرهاي
 . كمتر است. . از خصلت فلزي . . . صلت فلزي عنصرهاي فلزي، خ

32000 7/96 %21 %28 

1( Si – S – S – Fe 2( S – Sn – Si – Sn  3( Rb – Sn – Sn – Si 4( Rb – Fe – S –S 
ام گذاري شده است، نام صحيح اين تركيب كد هپتن نام 5-متيل  دي -4، 4 –اتيل  دي -3، 2صورت  يك تركيب آلي به اشتباه به -55

 گزينه است؟

76700 1/95 %20 %28 

 اوكتن -2-متيل  تري -6، 4، 4-اتيل  -5) 2 هپتن 2-متيل  دي -4، 4-اتيل  دي -6، 5) 1
 هپتن 2-متيل  دي -5، 4-اتيل  دي -5، 6 )4 اوكتن - 6 -متيل تري -5، 5، 3 –اتيل  -4) 3

 توانند باشند؟  ي كدام عناصر مي دهنده ست به چپ نشانبه ترتيب از را Dو  A ،B ،Cبا توجه به جدول زير، نمادهاي  -56

32000 8/96 %18 %27 
 

 نماد شيميايي خواص فيزيكي يا شيميايي
DCB A 

 دارد داردنداردداردرسانايي الكتريكي
 دارد نداردنداردداردرسانايي گرمايي
 دارد نداردنداردداردسطح صيقلي

 دارد داردننداردداردخواري چكش
 منيزيم  –برم  –)گرافيت(كربن  –ژرمانيم  )2 پتاسيم   –فسفر  – مرمانيژ –سرب  )1
 قلع  –كلر  –منيزيم  –سيليسيم  )4 سرب –كربن  –سيليسيم  –قلع  )3

ند گرم خواهد انجام شود، مقدار سيليسيم به دست آمده چ% 80ي  گرم سيليسيم كلريد با فلز منيزيم با بازده 136اگر واكنش  -57
128بود؟  35 5(Si ,Cl / : g.mol )  

39000 5/94 %17 %27 

1( 92/17 2( 28 3( 84/35 4 (56 
و آرايش الكتروني آنيون آن ... آرايش الكتروني كاتيون با گاز نجيب ... توان دريافت كه در تركيب  هاي زير، مي با توجه به تركيب -58

 .كند نميآرايش الكتروني كاتيون از قانون هشتايي پايدار پيروي ... تركيب شود و در  يكسان مي... با گاز نجيب 
8468 11/92 %16 %27 

 روي سولفيد -آرگون -نئون -منيزيم اكسيد) 2 كلريد (III)آهن  -نئون -آرگون -پتاسيم نيتريد )1
 منيزيم يديد -نآرگو -آرگون -كلسيم سولفيد) 4 سديم اكسيد -نئون -نئون -آلومينيم فلوئوريد) 3

 چند مورد از مطالب زير در مورد فلزات قليايي درست هستند؟ -59

39000 5/94 %8 %27 

 .ترين عناصر هستند بوده و فعال 1nsصورت  ها به ي ظرفيت آن آرايش لايه ●
 .يابد ها افزايش مي پذيري آن با افزايش عدد اتمي، شعاع اتمي و واكنش ●
 .ي ذوب را دارند ترين مقدار نقطه در يك دوره از جدول تناوبي كم ●
 .تفاوت دارند nها تنها در عدد كوانتومي اصلي  آخرين الكترون آن ●
 .كنند توليد مي 2Hها در واكنش با آب و شرايط يكسان دما و فشار، حجم يكسان گاز هاي مساوي از آن تعداد مول ●
1 (2 2 (3 3 (4 4 (5 

 است؟  نادرستچند مورد از مطالب زير  -60

18000 8/96 %25 %26 

 . شوند هاي فولادي و تاير دوچرخه موادي دورريخته مي در فرايند توليد ورقه) آ
 . آيند دست مي مواد اولية لازم براي توليد دوچرخه، از سنگ معدن آهن و نفت خام به تمام) ب
 . گردد ها به طبيعت باز مي هاي سازندة دوچرخه، فرسوده شده و در مدت كوتاهي عناصر سازندة آن پس از چندين سال قطعه) پ
 . هاي بازگرداندن قطعات فرسودة دوچرخه به طبيعت، بازيافت است يكي از راه) ت
1( 4 2( 2 3( 3 4 (1 
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كه در شرايط استاندارد  شود ميي گازي آزاد  زير مصرف شود، مقداري فراوردهسنگ ناخالص در واكنش  گرم زغال 400اگر مقدار  -61
.) كنند نميها در واكنش شركت  ناخالصي(سنگ، تقريباً كدام است؟  درصد خلوص اين نمونه زغال. ليتر حجم دارد 160

112 16 1(C ,O ,H : g.mol )   2 4 22 2C(s) H O(g) CH (g) CO (g)
   

44000 7/95 %22 %26 

1( 89/52 2 (37/37 3 (43/21 4 (69/64 

 .يابد مي . . . 17و  16هاي  در گروه. . . و برخلاف . . . ها  با افزايش عدد اتمي در دوره. . . ي عنصرهاي اصلي، مانند  بار مؤثر هسته -62
39000 5/94 %18 %26 

   افزايش  –تمايل اتم به گرفتن الكترون  –كاهش  –شعاع اتمي ) 1
 كاهش –شعاع اتمي  –افزايش  –اتم به گرفتن الكترون تمايل ) 2
  افزايش –خاصيت نافلزي  –افزايش  –شعاع اتمي ) 3
 افزايش  –خاصيت نافلزي  –افزايش  –تمايل اتم به گرفتن الكترون ) 4

CH)نام هيدروكربني با فرمول -63 ) CCH(CH ) CH(CH CH )CH3 2 2 2 2 3  كدام است؟ 3

96000 11/93 %14 %26 

 متيل اوكتان  دي -6، 2) 2 اوكتن -6 -تيلم دي -7، 3) 1
 متيل اوكتان دي -7، 3) 4 اوكتن -2 -متيل دي -6، 2) 3

 شود؟ متيل پنتان ختم  توانيم داشته باشيم كه نام آن به دي كربنه مي حداكثر چند هيدروكربن هفت -64

63000 4/95 %10 %26 

1 (2 2 (3 3 (4   4 (5 
 درستي آمده است؟ به نام تركيب مقابل در كدام گزينه -65

12994 2/92 %10 %26 

 متيل هگزان دي – 4و  2 )1

 متيل هپتان دي – 4و  2 )2
 متيل هگزان دي – 5و  3 )3

 متيل هپتان دي – 5و  3 )4
 . باشد مي. . . برابر . . . به تعداد عناصر داراي . . . در ميان عناصر داده شده، نسبت تعداد عناصر داراي  -66

18000 8/96 %19 %25 

 
 

2 -سطح صيقلي -خواري خاصيت چكش )1
4 -خواري خاصيت چكش -گرمايي رسانايي )2 3

3 

3 -رسانايي بالاي الكتريكي -سطح صيقلي) 4 1 -رسانايي گرمايي -رسانايي بالاي الكتريكي )3
4 

  درست است؟ تماماًدهد كدام مورد دربارة عنصر مذكور در هر گزينه،  با توجه به شكل زير، كه بخشي از جدول تناوبي را نشان مي -67

18000 7/96 %18 %25 

1 (11a Na دستة ،Sنافلز ،  
2 (12b Mg دستة ،Sفلز ،  
3 (26c Fe دستة ،pفلز ،  
4 (16d Si دستة ،dنافلز ، 

16ي  اكسيد حاصل از تجزيه دي  گاز كربن -68 8/ g  در واكنش با محلول ليتيم پراكسيد، % 80سديم هيدروژن كربنات با خلوص
123كند؟  توليد مي STPچند ليتر گاز اكسيژن در شرايط  1 12 16(Na , H ,C ,O : g.mol )    

  3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)    
  2 2 2 2 3 2Li O (aq) CO (g) Li CO (aq) O (g)    

75000 11/94 %17 %25 

1 (36/3 2 (896/0 3 (24/2 4 (12/1 

S Ge Cl P C Sn Na Si 



 

  

  19
 هاي سه سطحي مجموعه كتابقدر هداياي زميني را بدانيم-1فصل  2شيمي 

2رفت، مخلوطي متشكل از دو مايع هيدرازين ها پيش در موشك سازي به كار مي هايي كه سال يكي از سوخت -69 4(N H و دي (
2نيتروژن تترا اكسيد  4(N O  4/6اگر . كنند و بخار آب را توليد مي بوده است كه در اثر تماس، آتش گرفته و دو گاز نيتروژن (

دست آيد،  به STPليتر گاز نيتروژن در شرايط  ميلي 5600نيتروژن تترا اكسيد مخلوط شوند و  گرم هيدرازين با مقدار كافي دي
116 بازده درصدي اين واكنش تقريباً كدام است؟ 14 1(O , N , H : g.mol )   

39000 5/94 %16 %25 

1 (33/8 2 (66/16 3 (66/41 4 (33/83 
اين تركيب را با گاز كلر . گذاري شده است نام نادرستصورت  هگزن به –4 -متيل دي –3، 2-يدو –2 -اتيل –5تركيبي با نام  -70

 نام تركيب حاصل كدام است؟. دهيم واكنش مي

39000 5/94 %14 %25 

  متيل هگزان دي –3، 2 -يدو –2 -اتيل –5 -كلرو دي –5، 4 )1

 متيل هپتان تري –6، 5، 3 -يدو–6 -كلرو دي –4، 3) 2
   هگزن –2 –متيل دي –5، 4 –يدو –5 –اتيل –2) 3

 متيل هپتان تري –5، 3، 2 –يدو–2 –كلرو دي  –5، 4) 4

 .آيد به دست مي. . . هالوژن . . . با . . . واكنش محلول  از -71
16171 10/90 %12 %25 

 برم  –يد  –سديم برميد ) 2 كلر –برم  -پتاسيم كلريد ) 1
 برم –كلر  –پتاسيم برميد ) 4 كلر –يد  –سديم كلريد ) 3

 نام تركيب مقابل به روش آيوپاك چيست؟  -72

96000 1/94 %8 %25 

 
  متيل هپتان -5 -اتيل دي -4، 3 )1
 متيل هپتان -3 -اتيل دي -5، 4) 2
  اتيل اكتان -4 -متيل دي -6، 3) 3
 متيل اكتان دي -6، 3 -اتيل -4) 4

اگر پيوند بين دو اتم، دوگانه و يا سه گانه باشد، به صورت يگانه (در مولكول زير، ساختار لوويس به طور كامل رسم نشده است  -73
، هشت الكترون وجود داشته باشد، پس از كامل شدن ساختار )غير از هيدروژن به(اگر پيرامون هر اتم ). نشان داده شده است

 هاي ناپيوندي كدام است؟ هاي پيوندي به شمار جفت الكترون ار جفت الكترونلوويس نسبت شم

76600 9/94 %13 %24 

1(11
7 2(22

13  

3( 11
6 4(21

13  
 

 است؟ درستي زير  نشده ي موازنه معادله هاي زير در ارتباط با يك از عبارت كدام -74

112 56 16(C ,Fe ,O : g.mol )   2 3 2Fe O (s) CO(g) CO (g) Fe(s)    
84000 12/94 %10 %24 

2گرم  200از ) الف 3Fe O  آيد دست مي گرم آهن به 56  درصد، 80با خلوص. 
 .رود كار مي ن رنگ قرمز در نقاشي بهعنوا اكسيد به (III)آهن ) ب
 .تر است ها كم هاي فراورده ها از تعداد مول دهنده هاي واكنش تعداد مول) پ
2گرم  32) ت 3Fe O  گرم گاز  8/16باCO دهد طور كامل واكنش مي به. 
 ف و پ و تال) 4 ب و پ) 3 ب و پ و ت) 2 الف و ب و پ) 1
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بعد از انجام واكنش تمامي گوگرد تبديل . دهيم را در ظرف واكنش مخلوط كرده و با هم واكنش مي Sو  Alهاي مساوي از  جرم -75
2به  3Al S ظرف واكنش شامل  تقريباً چند درصد مخلوط درپس از اتمام واكنش، . شود ميAl باشد؟ مي 

1 127 32(Al g.mol ,S g.mol )   

75000 11/94 %17 %23 

1( %21 87/ 2( %37 5/ 3( %43/75 4( %56 25/ 
 است؟  نادرستي آن  درباره كدام گزينه. هم گروه است Zn(30(هم تناوب و با روي  51)Sb(آنتيموانبا در جدول تناوبي  Aعنصر  -76

19858 10/93 %15 %23 

 .ها رقم بزند را در شيشه ها ي رنگيتواند تنوع و زيبا اين فلز مي) 1
 . است 48عدد اتمي آن ) 2
 .تر است فلزات قليايي كم پذيري آن از واكنش) 3
 .الكترون وجود دارد 2ي آن،  زير لايه آخرينتر از فلزهاي قليايي بوده و در  بيشپذيري شيميايي آن  واكنش) 4

بازده (توان تهيه كرد؟  ساليسيلات مي گرم ساليسيليك اسيد با مقدار كافي متانول، چند گرم متيل 9/6واكنش  از -77
11387.) (درصد است 75درصدي واكنش  6 3C H O : g.mol 11528و 8 3C H O : g.mol ( 

 
 آب     متيل ساليسيلات      متانول      ساليسيليك اسيد            

17844 01/93 %13 %23 

1( 6/7 2 (1/10 3 (5/28 4 (7/5 
16است؟  نادرستكدام گزينه  -78 21 26( S, Sc, Fe) 

32000 08/96 %15 %22 
 . ها وجود دارد اي است كه در وسايل خانه مانند تلويزيون رنگي و برخي شيشه اسكانديم نخستين فلز واسطه در جدول دوره )1
3Scآرايش الكتروني كاتيون  )2   2و آنيونS   باشند الكترون مي 18يكسان است و هر دو داراي . 
 . رسند ي فلزهاي اصلي با از دست دادن الكترون به آرايش گازهاي نجيب مي همه )3
2و  FeOهاي كاتيون تركيب dدر زير لايه  )4 3Fe O  الكترون وجود دارد 5و  6به ترتيب . 

 هاي حاصل كدام است؟ هيدروژن اتيلن جايگزين شود، نام تركيبهاي  اگر دو گروه اتيل و دو گروه متيل هر كدام بجاي يكي از اتم -79

82800 03/95 %14 %22 
 

 پنتن -3متيل،  -4-اتيل -3 -ب پنتن -2متيل،  -2-اتيل -3 -آ
 پنتن -2متيل،  -3-اتيل -2 -ت هگزن -3متيل،   دي -4و  3 -پ
 ب و پ) 4 آ و پ) 3 ب و ت) 2 آ و ب )1

112اند؟  مورد ششمين آلكين درستچند مورد از مطالب زير در  -80 1(C ,H : g.mol )  

88000 10/95 %6 %22 

 .است 84درصد جرمي كربن در آن برابر  -آ
 .هگزين باشد-2 –متيل -3تواند  نام آن مي -ب
 .اردتر از آن د تر از جرم يك مول از آلكني است كه دو اتم كربن كم گرم كم 26جرم يك مول از اين آلكين،  -پ
 صفر) 4 1) 3 2) 2 3) 1

اكسيد توليد ) III(واكنش دهد و آهن% 80اكسيد با خلوص ) II(گرم مس 16تواند با  ميدرصد  60آهن با خلوص چند گرم  -81
156؟ كند 64 16(Fe ,Cu ,O : g.mol )        

76600 09/94 %16 %21 

1( 56/17 2( 35/13 3( 11/11 4 (96/9  
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127اگر در يون  -82 A هم گروه است. . . هم دوره و با . . . ها باشد، اين عنصر با  تر از شمار الكترون واحد بيش 20ها  شمار نوترون. 
18000 07/96 %15 %21 

1 (43 Tc - 34Se 2 (56 Ba - 17 Cl 3 (47 Ag - 85 At 4 (32Ge - 33 As 
گرم از جرم مواد  22پايان واكنش تنها  پس از) 50با درصد خلوص (ناخالص گرم كلسيم كربنات  200ي  در واكنش تجزيه اگر -83

 اين واكنش كدام گزينه است؟ درصدي   جامد موجود در ظرف كاسته شده باشد، بازده

  )116 40 12O ,Ca ,C : g.mol  ( 
84000 12/94 %15 %20 

1 (40 2 (75 3( 50 4 (60 
 .رجه تجزيه مي شودد 110بر اساس واكنش زير در دماي ) سديم هيدروژن كربنات(جوش شيرين  -84

3 2 3 2 2NaHCO (s) Na CO (s) CO (g) H O(g)   
تفاوت مجموع جرم گازهاي توليدشده در واكنش   درصد تجزيه شود، 50ميزان  درصد، به 40گرم جوش شيرين با خلوص  21اگر 

 )شوند ها تجزيه نمي ناخالصي(ي جامد توليدشده در واكنش، چند گرم است؟ با جرم فراورده
123 12 16 1(Na ,C ,O , H : g.mol )    

76700 01/95 %15 %20 

1 (65/4 2 (15/2 3 (65/2 4 (1/1 
 موجود در تناوب پنجم جدول تناوبي برابر با كدام گزينه است؟ ي چهارم با عدد اتمي هالوژنتفاوت عدد اتمي فلز قليايي دوره -85

15107 10/91 %12 %20 

1( 34 2 (38 3( 36 4( 32  
10از محلول هيدروكلريك اسيد  34mLكردن  براي خنثي -86 5/ mol.Lنياز % 85گرم منيزيم هيدروكسيد با خلوص  ، چند ميلي

124.)دهند ها با اسيد واكنش نمي ناخالصي(است؟  16 1(Mg ,O , H : g.mol )    

2 22 2 2Mg(OH) (s) HCl(aq) MgCl (aq) H O(l)   

76700 01/95 %16 %19 

1 (330 2 (490 3 (580 4 (630 
گرم  150گرم گاز آمونياك با حجم گاز هيدروژن حاصل از تجزية  85حجم گاز هيدروژن حاصل از تجزية  STPدر شرايط  -87

ش تجزية گاز آمونياك كامل فرض شود، كدام است؟ كه واكن بازده درصدي واكنش تجزية متانول در صورتي. متانول يكسان است
11 12 14 16(H ,C , N ,O : g.mol )     

80000 03/96 %16 %19 

1(80%  2(75%  3(70%  4(60%  
 است؟ نادرستدي متيل هگزان -4و  3نام ي هيدروكربني با  كدام مطلب درباره -88

12994 02/92 %8 %19 

 .است168HC آنفرمول مولكولي  )1
 .سان است بخش يك داراي دو آنمولكول  )2
 .برابر است با هم نآدر مولكول  CH  و2CHهاي  شمار گروه )3
 .است 2CHهاي  برابر شمار گروه دو 3CHهاي  شمار گروه ،نآدر مولكول  )4

كاملاً پر دارند به شمار عنصرهايي كه آخرين زير  d3ي  در رديف چهارم جدول تناوبي، نسبت شمار عنصرهايي كه زير لايه -89
 ها كاملاً پر است، كدام است؟  ي آن لايه

25242 09/93 %7 %19 

1 (5
4 2 (4

5 3 (5
3 4 (3

5 
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شود؟  درصد با نيتريك اسيد كافي، چند مول سديم نيترات تشكيل مي 80گرم سديم هيدروژن كربنات با خلوص  1/2از واكنش  -90
H)). اسيد بر ناخالصي اثر ندارد( ,C ,O ,Na : g.mol )    11 12 16 23 

11593 07/93 %5 %19 

1 (2/0 2 (5/0 3 (02/0 4 (05/0 
gبا چگالي  SO3، چند ليتر گاز %80گرم آلومينيم سولفات با درصد خلوص  84/6حرارت دادن  از -91

/
L

1 شود؟  حاصل مي 69
(Al ,S ,O : g.mol )   127 32 16 

17844 01/93 %5 %19 

1 (2/1 2 (27/2 3 (6/3 4 (8/4 
24كاتيون، در كدام دو تركيب يكسان است؟  dها در زير لاية  شمار الكترون -92 25 26 27( Cr , Mn, Fe, Co)  

32000 08/96 %16 %18 

1( 4FePO ،3CoCl  2( 4MnSO ،2 3Cr O 
3( 4FeSO ،2MnBr  4( 2CrCl ،3 3Mn(NO ) 

Fترتيب مقايسة  -93 Cl Al Mg  9 17 13  كند؟  دربارة چند مورد از موارد زير صدق مي 12

18000 08/96 %15 %18 

 ها نيروي جاذبة هسته بر الكترون -ب  خصلت نافلزي -الف
 شعاع اتمي -ت  پذيري واكنش -پ
 هاي ظرفيت شمار الكترون -ث
1( 1 2( 2 3( 3 4 (4 

درصد انجام شود،  60  دهد، اگر اين واكنش با بازده  اكسيد واكنش مي(II)مطابق واكنش زير، در دماي بالا، گاز آمونياك با مس  -94
 دهد؟  نياك واكنش ميبا مقدار كافي آمو 80%با خلوص  CuOگرم فلز مس، چند گرم  68/7ي  براي تهيه

164 16(Cu ,O : g.mol )  3 2 23 2 3 3CuO(s) NH (g) Cu(s) H O(g) N (g)    

85600 08/94 %14 %18 

 گرم 2/7) 4 گرم 15) 3 گرم  8/12) 2 گرم 20) 1

كنش اگر بدانيم اكسيژن حاصل از اين واكنش جهت توليد آب اكسيژنه با آب وا. ي پتاسيم نيترات را درنظر بگيريد واكنش تجزيه -95
 مورد نياز است؟ % 80گرم هيدروژن پراكسيد چند گرم پتاسيم نيترات با درصد خلوص  72/2دهد، براي توليد  مي

 11 16 39 14(H ,O ,K , N : g.mol )    

85500 11/95 %12 %18 

1 (464/6  2 (1/10 3 (2/20 4 (232/3 
 68درصد باشد، از واكنش  70، برابر )ي آن عادلهي م پس از موازنه(درصدي واكنش زير   چه در شرايط مناسب بازده چنان -96

114دست مي آيد؟  درصد به 92اكسيد با خلوص  كيلوگرم آمونياك، چند گرم نيتروژن دي 16 1(N ,O ,H : g.mol )   

3 2 2 2NH (g) O (g) NO (g) H O(g)   

85600 08/94 %11 %18 

1 (51 4 10/  2 (31 4 10/  3 (51 1 10/  4 (31 1 10/  
حاصل  2Hرا با مقدار كافي هيدروكلريك اسيد واكنش دهيم و سپس گاز %80گرم فلز روي با خلوص 25/16در آزمايشي  اگر -97

آيد؟  دست مي با اتين تركيب كرده و به اتان تبديل كنيم، چند گرم گاز اتان در پايان به را در آزمايش ديگري مطابق واكنش زير
 .)درصد است 60بازده واكنش دوم ( 2 2 2 2 62C H (g) H (g) C H (g)   165 12 1(Zn ,C ,H : g.mol )   

92700 09/95 %11 %18 

1 (81/2  2 (5 3 (8/1 4 (3  



 

  

  23
 هاي سه سطحي مجموعه كتابقدر هداياي زميني را بدانيم-1فصل  2شيمي 

گرم جسم جامد حاصل شود و جرم جامد  6/10درصد بايد تجزيه شود تا  80چند مول سديم هيدروژن كربنات جامد به ميزان  -98
123 مانده است؟ حاصل تقريباً چند برابر جرم سديم هيدروژن كربنات باقي 12 16 1(Na ,C , O ,H : g.mol )    

37000 05/95 %9 %18 

1(0 1و/2 26/ 2(0 2و /25 52/ 3(0 2و/2 52/ 4(0 1و/25 26/ 
 ي متيل باشد؟ ي اتيل و يك شاخه شاخهبراي يك آلكن هشت كربني، چند ساختار وجود دارد كه داراي يك  -99

96000 10/93 %7 %18 

1(3 2(4 3(7 4(6 
 يك از مطالب زير صحيح هستند؟  ، كدامbو  aهاي  پيرامون واكنش -100

112 35 5 80 1(C ,Cl / ,Br , H : g.mol )     
63000 02/96 %5 %18 

  2 4 2a)C H (g) Br (. . . .)  
  2 4 2 5b)C H (g) HCl(. . . .) C H Cl  
    .برمواتان است ، برم مايع و محصول واكنش گاز دي(a)در واكنش ) آ
  .كند دهد و گاز كلرواتان توليد مي ، اتن با هيدروكلريك اسيد واكنش مي(b)در واكنش ) ب
 .يكسان است bو  aزندة فراوردة هر دو واكنش هاي سا تعداد اتم) پ
 .دهد تشكيل مي Clو Brهاي را اتماز جرم فراورده  55%و  85%به ترتيب تقريباً  bوaهاي  در واكنش) ت
 آ، پ و ت) 4 پ و ت ) 3 آ، ب و پ) 2 ب و پ) 1
 

 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 

 
 
 




